



3月20日,是伊拉克战争爆发十周年的日子。同一天,美国总统奥巴马将启程访问中东。伊战十年,带给伊拉克的,是政治割据和不断的战乱。对美国来说,十年里耗费了大量的人力财力,决然算不上一次成功的外交政策。如今的伊拉克,百废待兴,恶劣的政治和安全环境,难以给重建提供良好环境。战争中长大的年轻一代,期盼着这个国家能有更好的未来。尽管美国撤离伊拉克数年,伊战却远远没有结束。

据新华社电

伊战十年,八成青年不愿离开祖国

据新华社电 一份最新统计报告显示,自2003年伊拉克战争爆发以来,至少11.2万名伊拉克平民丧生。

设在英国的伊拉克战争平民死亡人数统计网站发布报告,美国2003年3月20日以伊拉克涉嫌持有大规模杀伤性武器为由对伊开战,10年间,112017至122438名伊拉克平民丧生。如果包括各派反政府武装人员和没有记录的平民死亡,这一数字可能高达17.4万。

报告说,冲突并没有结束,“根深蒂固、无处不在,有明确的开始,结束却遥遥无期,仍是伊拉克现状的一部分”。

报告说,首都巴格达一直是并仍然是平民死亡人数最多的地区,占平民死亡总数的48%。流血冲突高发期为2006年至2008年。伊拉克眼下暴力活动仍然高发,每年大约4000至5000名平民死亡。从伊战爆发至美国2011年12月撤军,参与伊战的多国部队死亡人数为4804人。

▶2月4日,伊拉克首都巴格达一处公园,妇女和孩子们在划橡皮艇。图/IC



年轻士兵: 攒几年钱就能办婚礼了

作,而是像他的很多朋友一样选择当一名出租车司机。外出和在路上的时间多了,就意味着遇到暴力袭击的风险增加了,因此安全是他首先关注的问题。巴沙尔说:“现在,我们最大的期望就是安全形势会好起来,我们希望生活在更安全的环境中,因为毕竟安全是最重要的。”

相信以后越来越好

在战后10年里,伊拉克的安全局势一直未好转,这意味着需要更多年轻人加入安全部队。在巴格达繁华的斋月14大街,23岁的士兵艾哈迈德穿着沉甸甸的钢盔和防弹衣正在站岗,他手挎着美军撤离后卖给伊拉克安全部队的步枪,不时警惕地

看着过往的车辆,随时可能发生的汽车炸弹爆炸是他的噩梦。

艾哈迈德说,虽然这个工作很危险,但是他每个月能领到大约750美元的工资,收入在年轻人中也不算低,攒几年钱他就能办一个体面的婚礼了。他甚至拿出手机给记者看他女朋友的照片。对于未来,艾哈迈德露出轻松的笑容,他相信以后肯定会越来越好。

伊拉克年轻人期待着迎来一个更美好的未来,但这个梦想什么时候才能实现呢?当记者提出这个问题的时候,希琳勉为其难地说:“我想怎么也要个10年吧,这个国家过去遭受战争摧残的时间真的太长了。”

重建 经济增长与政治割据 并存,重建之路漫长

据新华社电 伊拉克战争爆发至今已有10年,但战争给这个国家带来的创伤依然未愈,百废待兴的伊拉克重建之路仍然很漫长。

对于很多伊拉克人来说,现在的收入虽然比战前有所增加,但由于物价飞涨、失业率居高不下、电力短缺、基础设施老化以及政府部门效率低下,加上暴力袭击风险陡增,伊拉克人民的生活仍很艰难。

除此以外,伊拉克仍没有建立起稳固的权力架构。近期伊拉克各地暴力袭击事件频发,安全形势相当严峻。

近年来伊拉克石油出口稳步增长,财政收入逐年增加,但由于政治割据、效率低下、贪污腐败和投资环境恶劣等原因,国家重建的进度不尽如人意。巴格达大学政治学教授萨阿德·哈迪西说,目前一个关键问题是各政治派别忽视经济和民生,过于注重政治和安全问题,但经济发展恰恰是民众生存的基础。

反省 英媒称伊战是美二战以来最大外交错误

据新华社电 据美联社统计,截止到美军2011年12月15日正式从伊拉克撤军,战争共造成近4500名美军官兵死亡,超过10万伊拉克人丧生。

过去10年里,美国斥资600亿美元用于伊拉克战后重建,平均每天花费超过1500万美元。而另据美国国会预算办公室计算,10年来的总开支——包括军费、使馆开支和重建及援助等,已达7670亿美元之巨。

事实上,如英国《金融时报》所评论,“10年过去了,美国、英国和中东地区至今仍生活在那个灾难性决定的阴影下。”《金融时报》认为,“攻打伊拉克大概是(美国)二战以后犯下的最严重的外交错误。”

自民党欲修宪 “自卫队”改为“国防军”

据新华社电 日本自由民主党17日确定今年行动计划,声称将加速推动修改现行和平宪法。

自民党当天在首都东京一家酒店举行去年12月重新上台以来首次党员代表大会,确定2013年度行动计划,推出多项保守主义议程,包括修宪。日本共同社报道,多项修宪方案中,自民党主要寻求修改放弃战争权的和平宪法第九条,以便把自卫队升格为“国防军”,继而提高国防能力。

日本1946年制定新宪法,即和平宪法,其中第九条表明,日本国民永远放弃战争这项主权国家权利,解决国际争端时不使用武力或以使用武力相威胁;为实现这一目的,不保持陆海空军及其他战争力量,不承认国家的交战权。

意政府前顾问称 驻印大使面临刑责

据新华社电 意大利政府一名前顾问17日说,意大利驻印度大使达尼埃尔·曼奇尼可能承担包括监禁在内的后果,理由是他为两名涉嫌枪杀印度渔民意大利军人回国投票所作“担保”出现“违约”。

两名意大利军人去年2月在印度喀拉科尔以南海域误杀渔民,被印度海警扣船,枪杀致死两名渔民,因而在喀拉科尔面临谋杀、谋杀未遂等罪名指控。印度最高法院上月允许他们回国参加议会选举投票,曼奇尼个人向法院书面保证,两人将回印度受审,但意大利政府11日宣布两人不会回印度,激怒印度。

印度籍律师哈里什·萨尔韦一直为意大利政府提供法律咨询,但在意大利方面未能履行承诺后决定辞去顾问一职。

叙反对派 筹建“临时政府”

据新华社电 叙利亚各反对派代表18日聚会土耳其伊斯坦布尔,筹划组建“临时政府”,以管理目前由反对派武装控制的区域。

此次会议由叙利亚全国联盟主席哈提卜主持,将有12名反对派代表竞选“临时政府总理”,选举结果预计在19日晚间公布。上述候选人据称由叙利亚全国联盟代表大会提名,并已得到不同派别的认可。

叙利亚全国联盟新闻官哈立德·萨利赫称,选举出的“临时政府”和“总理”将接受叙利亚全国联盟领导,并在叙利亚境内反对派控制区展开工作。

他说,如果“临时政府”成功组建,反对派将通过“临时政府”与巴沙尔政权进行政治抗衡。



美的 Midea
中国国家跳水队·游泳队主赞助商

天热之前的触底价!

全民沸腾

抢美的

2013年3月22日-24日



一晚1度电

限购3天

省电、省钱 省到底!

何必麻烦去认筹?

凭美的空调促销短信或单页即可

最高抵扣800元

备注(*)：数据源于国家权威机构检测结果，以26K8(L)型为例，不同机型耗电量有差异，其中“一晚”是指8小时睡眠时间使用ECO节能运行模式。